Основні напрями планування краєзнавчої діяльності бібліотек-філій ЦБС Подільського району на 2017 рік 
Надія Балабан, бібліотекар краєзнавчого відділу

Рік 2017 - це для нас рік створення Одеської області, а саме 27 лютого 1932 року.  Отже для краєзнавства – це головна подія. Що я пропоную вам запланувати для відзначення цієї знаменної дати? 
Цикл книжково-документальних виставок «Одещина - наш рідний дім», «Люди. Події. Дати», «Одещини перлинний розсип», «Одещина в художній літературі».        
 Виставку-інсталяцію «Одещина: золоті степи, ситні води, щедрі люди».
Краєзнавчі читання «Нитки нашої пам’яті», «Живе свідчення історії»
Вікторини «Обереги рідної землі»,  години духовності  «Храми Подільщини», оформити  папки-конволюти «Земля людьми славиться»,  провести виставки-вшанування «Культурне дерево світу з українським корінням».
В рамках святкування 85 річниці також пропоную запланувати цикл літературних годин, присвячених видатним письменникам Одещини:
28 січня - 120 років з дня народження Валентина Петровича Катаєва.
31 березня - 135 років з дня народження Корнія Івановича Чуковського.
31 травня - 125 років з дня народження Костянтина Георгійовича Паустовського.
Також  пропоную запланувати вечори вшанування «Світло цих людей хай завжди буде з нами»:
Село Коси - Борщов Сергй Тимофійович, льотчик, Герой Радянського Союзу(18.02.1912), 105 років.
Село Глибочок - Горбатюк Павло Павлович, заслужений лікар України, 27.09.йому виповнюється 80 років.
Село Любомирка - майстриня Борисенко Ольга Віталіївна (роботи бісером), 28 серпня їй виповнюється 45 років.
Село Куяльник – 60 років виповнюється Іскрову Олександру Івановичу.
Село Вишневе - 70 років майстрині Косюзі Надії Василівні.
Звичайно, плануємо в різних формах відзначити з використанням місцевого матеріалу такі знаменні дати як 72-гу річницю Перемоги «Війна…Великий подвиг, велика Перемога», чергову річницю Чорнобильської трагедії «Дзвони Чорнобиля», 85-ту річницю початку Голодомору в Україні «Забуттю не підлягає», заходи до дня Гідності та Свободи «Вони були усі - любов до України, слава їх встає не вмерши…», а також вшанування воїнів-учасників АТО «В нас єдина мета - Україна свята, нездоланна ніким і ніколи»
Це що стосується історичного краєзнавства…
Далі я пропоную вам заходи народознавчого напрямку, а саме-традиційні народознавчі свята і обряди, посиденьки, вечорниці та творчі заняття «Немає переводу добрим звичаям народу», «Творчі візерунки», «Рукотворне диво», «Українські вечорниці у світлиці» - це згідно календарю…
Також хочу звернути вашу увагу на заходи, які возвеличують родинні цінності, а саме родинні свята «Золото нашого села» (пари, що прожили багато років разом), «Рід, родина - життєвий скарб людини»
В розділі літературного краєзнавства заплануйте собі літературні години, виставки-репортажі «Краса поетичного слова», участь у районній акції «Жива книга», зустрічі з місцевими поетами, поетичний краєзнавчий променад «Люблю той світ, що краєм рідним зветься»
Також не забуваємо про екологію-оформіть виставку-гербарій «Цілющі трави рідного краю», заплануйте собі екологічні подорожі «Чудовий світ води», «Ліс-зелені легені планети», тощо.
На протязі року поповнюємо новими краєзнавчими матеріалами свої краєзнавчі куточки, збираємо етнографічні цікавинки.
І головне - тема районного краєзнавчого конкурсу. В цьому році він буде присвячений юним талантам Подільщини, майбутній нашій гордості і славі –дітям та молоді, що вже себе прославили, зарекомендували в різних областях науки, мистецтва, спорту з найкращої сторони… «Твої юні таланти, Подільщино».


