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                                            Ю. Яковлєв
Сучасна юнацька бібліотека – це вікно у світ, місце, де забезпечується безперервність розвитку культури, один з елементів системи навчання, самоосвіти, духовного, естетичного і професійного вдосконалення особистості. Від якості роботи юнацької бібліотеки залежить якими будуть  покоління – як сучасне, так і прийдешнє. З цього випливає велика відповідальність бібліотекарів перед суспільством. Справити враження на сучасного читача, зробити бібліотеку яскравою, показати нестандартний зміст і форму, внести ауру новизни – завдання не із легких. 
Зміни, які відбуваються навкруги, потребують нових рекламних рішень, нових підходів, нового стилю та діалогу. Оновлюються і модифікуються традиційні форми бібліотечної роботи, здійснюється пошук інноваційних форм.
Пропоную згадати деякі форми і методики, які можуть сприяти прищепленню юнацтву любові до читання.
Своєрідною візитною карткою бібліотеки, за якою оцінюють не тільки якість фонду, а й стиль роботи установи є книжкова виставка. В організації виставок та експозицій є одна головна мета: здивувати наших читачів не традиційністю, унікальністю, а ще краще — долучити їх до організації виставки. Допомогти читачеві відчути, що це його бібліотека, що не він для бібліотеки, а бібліотека для нього. Виставкова привабливість, звичайно, залежить від багатьох умов. Насамперед, виставка повинна знаходитись в добре освітленому, зручному для огляду місці. Таким чином, з’являється можливість привернути увагу читачів: перш, ніж познайомитись з виставкою, її, принаймні, потрібно побачити. Але найголовніше — це незвичайність виконання, оригінальність ідеї, назва, що «чіпляє», не даючи пройти повз. Успіх виставки залежить від того, на скільки цікаво ви її подасте. 
Виставка-інсталяція — виставка, що представляє собою просторову композицію, створену з різноманітних елементів — побутових предметів, промислових виробів, фрагментів текстової і візуальної інформації. Ідея 
кожної виставки – інсталяції у процесі «проживання» набуває свій формат, свій стиль і почерк, свій антураж і свій арсенал інформаційних і образотворчих засобів. Розмір інсталяції може бути будь – яким. 
Виставка - дискусія. Її мета  - викликати у   читачів бажання подискутувати, висловити свою думку з якогось питання. Тут має бути представлена література, яка висвітлює проблему з різних точок зору. Наприклад: «Іван Мазепа: хто він?». Виставка повинна викликати у користувачів бажання поміркувати про історичні події, особистість, її діяльність та  долю.
 
Виставка до знаменних та пам’ятних дат інформує про якусь подію, свято, надає поради та рекомендації щодо відзначення пам’ятної дати .
 Цікаві виставки можна зробити до Дня Святого Валентина, Дня Матері, до Дня людей похилого віку. 
Виставка-діалог– це заочна розмова читача та бібліотекаря. Читачі задають питання, бібліотекарі відповідають за допомогою книг. Організації виставки передує підготовча робота: збираються запитання, які цікавлять читачів. Розділи виставки наповнютсяь відібраними джерелами, які відповідають на питання читачів.
 
Виставка однієї книги (журналу, газети, публікації)  зацікавлює користувача  конкретним документом через створення експозиції, яка містить  інформацію, наприклад, про автора книги, його життя та творчість; про історію створення книги; про прототипів героїв твору, їх долю; літературний аналіз твору, розповіді про нього видатних людей; про екранізацію твору, розповіді режисерів та акторів  про роботу над фільмом. Дуже важливо для такої виставки правильно вибрати відповідний документ: він повинен бути змістовним, цікавим, мати багатоаспектний вимір.
Ідеї для оформлення виставок знайдете тут:
 
Віртуальна виставка – синтез традиційного (документного) та електронного подання інформації.
Віртуальні книжкові виставки є досить новим явищем на українському ринку бібліотечних та інформаційних послуг. Під цим поняттям різні фахівці розуміють і презентацію книг в електронному форматі Power  Point, і електронну виставку повністю оцифрованих видань, і повні цифрові авторські колекції творів. Але найчастіше використовується  термін «віртуальна книжкова виставка», коли  говорять про виставку, розміщену на сайті бібліотеки. Відвідувачі віртуальної виставки можуть отримати повну інформацію за темою, що їх цікавить, без поспіху, часових або географічних обмежень і витрат, супутніх традиційним ви​ставкам, наочно ознайомитися з інформаційним ресурсом та одержати іншу додаткову інформацію. Це, безумовно, спри​ятиме зверненню користувачів до ресурсів бібліотеки, більш активному її відвідуванню. Віртуальні виставки нерідко є доповненням та ілюстративним матеріалом до комплексних бібліотечних заходів.

Приклади віртуальних книжкових виставок можна знайти на сайтах державних, обласних, міських бібліотек, в т.ч. на сайті Одеської обласної бібліотеки для юнацтва – mayakovka.od.ua.

Корисними можуть стати матеріали за наступними посиланнями:

· http://library.lg.ua/rus/virtual_books.php / Приклади віртуальних виставок

· http://zounb.zp.ua/node/620 / Книжкова виставка: сучасні тенденції

· http://lib.1september.ru/2006/13/7.htm / Что такое выставочная деятельность?
· https://www.pinterest.com/search/pins/?q / Всемирный каталог идей: библиотечные выставки
Останнім часом в бібліотеках широке поширення набула така активна форма роботи з читачами як акція. Уміння створювати акції полягає в умінні поєднувати форму і зміст. Існує три поширені види акцій, які найчастіше проводяться бібліотеками. 
· Акції-протести: «Ні – наркотикам!», «Зона ризику», «Право на життя», «Згаслі зірки», «Територія тривоги», «Кинь сигаретку, бери конфетку» та ін. 
· Благодійні акції: «Допоможемо один одному», «Бібліотека - читачеві, читач - бібліотеці», «З миру по книжці», «Подаруй книгу бібліотеці», «Подаруй тепло душі своєї», «Кошик радості».
· Тематичні акції: «У злагоді з природою - у злагоді з собою», «Прочитай книгу про війну», «Прочитаємо книгу з історії України», «Твій символ», «Щоб пам'ятали», «Привітай ветерана», «Час читати класику» та ін. 
· Акціїї з популяризації читання:  «Світ читання», «Передай книгу другу», «Стань читачем», «Читати — це модно!», «Читати - це здорово!», «Запиши друга в бібліотеку»,  «Лист ровеснику: Я хочу розповісти про книгу...» та ін. Найефективніші, на наш погляд, форми залучення підлітків до читання, які зібрані у методико-бібліографічному матеріалі «Промоакції з просування читання»(CD), підготовленому науково-методичним відділом ОБЮ. Радимо скористатися досвідом роботи бібліотек України та інших країн світу при плануванні роботи з юнацтвом.

· Акції для молодих батьків. Останнім часом в бібліотеках великого поширення набули акції для малюків та їхніх батьків: «Читайлик», «Читання з народження», «Рости із книгою, малюк», «Читай, я буду слухати!» та ін. 
· Рекламні акції (про бібліотеку та її можливості). До таких акцій можна зарахувати і презентації своїх звітів, виконаних у формі барвистої, кольорової листівки. На її обох боках в місткій, образній, візуально доступній формі через графіки і діаграми, що супроводжуються мінімумом тексту і цифр, представляти динаміку розвитку бібліотеки за рік. 
Неабиякою популярністю серед молоді користується бібліотечна акція на підтримку читання, інтелектуального розвитку, творчості юнацтва та молоді – Бібліоніч чи Бібліосутінки. В цьому році в Одеській обласній бібліотеці для юнацтва пройшли вже V ювілейні Бібліосутінки. Лише раз на рік бібліотека, перебуваючи поза часом і простором, перетворюється на загадкове місце, де перетинаються роки і події, жанри і стилі, люди різного віку та інтересів. 
Кожен з гостей заходу може переконатися, що в бібліотеці можливі різноманітні цікаві форми роботи: від творчих зустрічей з письменниками, поетами та музикантами до театру моди, флешмобу і буккросінгу, від відкритих тематичних виставок-переглядів до творчих майстер-класів.

  
          Проведення бібліотечних акцій — це не тільки дієвий метод залучення нових читачів, а й ефективний засіб активізації діяльності бібліотек, народження творчих ідей, формування корпоративної культури та підвищення суспільного статусу бібліотек. 
Вуличні акції. “Бібліотека нині – більш ніж бібліотека” – саме це доводять численні приклади діяльності бібліотек, які все глибше усвідомлюють свою роль у створенні соціокультурного середовища. Впродовж останніх років організовується чимало акцій, приурочених до різних важливих дат, свят чи культурних подій (Всеукраїнського дня бібліотек, Дня Незалежності України, інших державних та релігійних свят, історичних подій та фестивалів), де акцентується увага на представленні бібліотеки як соціокультурної інституції з широкими можливостями. 
Лібмоб «Як пройти до бібліотеки?» - вулична акція. В основі акції — бліц-опитування жителів міста села на предмет знання дороги до бібліотеки.  Наприклад: Бібліотекарі вийшли «в народ»: група мобберів (бібліотекарі і волонтери) на вулицях міста ставили випадковим перехожим просте запитання: «Як пройти до бібліотеки?». Нагородою за вірну відповідь можуть бути смайлики, сувеніри з логотипом бібліотеки, а незнаючим – інформація та запрошення до книгозбірні. 
Бібліотечний квест (квест – від англійського «загадка, головоломка, питання») - цікава гра-подорож з завданнями, запитаннями для декількох команд. Вона показала, що бібліотека - це широкий майданчик для гри та прояву свого інтелекту, а бібліотекар – креативний організатор і порадник. Завдяки подібним заходам створюється імідж бібліотеки як сучасного, цікавого, корисного закладу культури.
Флешмоб. Бібліотеки влаштовують флешмоби, залучаючи велику кількість користувачів книгозбірень. Флешмоби плануються заздалегідь, робляться оголошення в бібліотеці. Велика кількість людей (моббери) оперативно збираються у оговореному місці, протягом декількох хвилин виконують сценарій і потім швидко розходяться. В цьому принцип флешмобу. Основна мета флешмобів — згуртування користувачів бібліотеки, які виконують спільні дії.  До відкриття Тижня юнацької книги можна провести флешмоби «Book-віраж», «Місце зустрічі – бібліотека»,  «Я люблю читати». Також викликають інтерес та є актуальними патріотичні флешмоби та інші.
Літній читальний зал під відкритим небом. Значно змінилися технічні та технологічні підходи до проведення культурно–мистецьких заходів, як в стінах бібліотек, так і поза ними. Бібліотечні послуги надаються користувачам (дітям, батькам) під час їхнього відпочинку. У бібліотеках реалізовуються власні програми літніх читань. «Літо, книга і я — друзі»,  «Читаємо завжди, читаємо всюди», «Книжкові євромандри», «Читай і засмагай», «Книга — гра — полювання за скарбами». 
Сучасна бібліотека створює також творчий простір для проведення дозвілля дітей, до поєднання традицій та новацій у бібліотечній справі, забезпеченню регулярного поновлення професійних та загальних знань, обміну досвідом сприяє така гнучка та мобільна освітня форма як проведення майстер-класів. 
Майстер-клас — форма роботи, метою якої є передача учням досвіду, майстерності, вміння робити будь-яку роботу найкращим чином. Отже, професіоналізм, ентузіазм, комунікативні навички, ініціативність бібліотекаря складають концепцію успіху. Базовим елементом та умовою розвитку інформаційного, культурного простору є креативність – технологія організації творчого процесу. Креативність залежить від багатьох факторів: досвіду, знань, таланту, інтуїції, спроможності мислити по-новому і втілювати ці ідеї в життя. 
Сучасна бібліотека є багатогранною. Вона повинна створювати для населення максимально комфортне середовище, бути відкритою для всіх тих, кому потрібна книга та інформація. Тому так важливо сьогодні не обмежуватись традиційними формами роботи, а шукати нові шляхи популяризації бібліотечних ресурсів. Тільки завдяки постійному пошуку бібліотека не загубить свого іміджу, а завжди буде залишатися втіленням нового, незнаного і креативного. 
Бібліо-кафе — форма заходу, побудованого за типом кафе, де в меню замість блюд подаються книги (автори, міні-заходи).  В «Бібліоменю» входять книги на будь-який смак: від невигадливих книжкових страв до самих смачних і вишуканих! 
Корисне посилання: http://www.slideshare.net/yunilibr/ss-34614515 - «Бібліокафе. Читай з задоволенням!».
Бібліомікс (англ. mix — змішувати) — це може бути бібліографічний огляд за окремою темою, до якого можна включити бібліотечні документи за різними видами: книги, періодичні видання, відео-, кіно-, фоно-, фото- документи, електронні видання, плакати, посилання на інформаційні ресурси і т.і.
Бібліотечний бульвар (сквер) — захід, що проводиться на вулиці з метою реклами книги і читання. 
Бібліофреш (англ. fresh — свіжий) — бібліографічний огляд новинок (напр: методичний бібліофреш).

Бібліошопінг — форма масового заходу, в ході якого один учасник заходу пропонує іншому учаснику «придбати» книгу з фонду бібліотеки прорекламувавши її. 
Бук-слем (BOOK Slam) (від анг. slam — штовхання, витіснення одне одного) — змагання на кращу «рекламну компанію» по просуванню обраної книги, можливо з елементами музичної театралізації. Учасники діляться на декілька команд. Завдання команди полягає в тому, щоб якомога краще розрекламувати книжку. Головне, що команди отримують однакові книжки. І за окремий проміжок часу треба показати уміння донести до глядачів свої емоції і почуття. Таким чином, рекламна книжкова кампанія повинна змусити купити, тобто прочитати книгу. Кращу рекламну книжкову кампанію визначає журі, до складу якого можуть входити глядачі і бібліотекарі.
Велнес-тренінг — захід, спрямований на просування здорового способу життя. Запропонуйте молодим людям, які займаються вуличними видами спорту (воркаут, паркур тощо), показати своїм одноліткам, що займатися спортом просто — потрібне лише бажання.
Відкритий мікрофон (відкрита трибуна) — діалог на  актуальну. Передаючи один одному імпровізований мікрофон (виходячи до трибуни), читачі вільно висловлюють свою точку зору, задають гострі питання. Виступи читачів повинні бути короткими, небанальними, пов'язаними з реальним життям. В цілому досить 7-10 повідомлень.
Демотека — це місце (творчий куточок), де читачі можуть залишити свої власні роботи — «демки» в галузі музики, літератури, фотографії, фільмів, графіки тощо, для того, щоб про них дізнався широкий загал. 
Караван історій — захід, що складається з самих цікавих історій, пов'язаних з найвідомішими людьми, історичними місцями, традиціями і подіями. 
Караван книг — захід, присвячений презентації декількох книг як однієї, так і різної тематики. Наприклад: караван новинок, караван забутих книг. 
Коучинг (від англ. coaching – навчання, тренерство) — це метод сучасного консультування, що сприяє ефективному досягненню клієнтом поставленої мети, що виявляється в конкретних результатах. В бібліотеці можна використовувати як форму професійного навчання або під час масового заходу, задля вирішення якоїсь проблеми разом з учасниками. 
Літературний каламбур — захід, присвячений письменникам з однаковими прізвищами або різним творам зі схожими сюжетами, значеннями одного і того ж слова (або двох подібно лунаючих слів). 
Літературний слем — літературне змагання, в центрі якого презентація, де кожен із молодих  літераторів читає свої твори в різних турах, отримуючи певні бали від непрофесійного журі — глядачів. 
Вечір-ностальгія — захід, розважально-публіцистичного характеру, присвячений минулому (наприклад, «Книги, які користувалися популярністю в минулому», «Що читали наші батьки», «Незаслужено забуті книги» і т.д.).

Поетичний зорепад — захід, присвячений шедеврам поезії або популярним поетам, що вимагає читання віршів. 
Сторітелінг (від. англ. storytelling — розповідання історій) — це спосіб передачі інформації через розповідання історій. Використовується при підготовці масових заходів, в професійному навчанні,  при веденні сайтів, блогів. 
Флешбук — презентація або знайомство з цікавими книгами за допомоги цитат, ілюстрацій, особистих переживань та іншої інформації про книгу.
Нагадаю про деякі форми роботи, що базуються на використанні нових ІТ:
інтернет-канікули,  огляди ресурсів Інтернету, віртуальні екскурсії по бібліотеках, слайд-лекції, комп'ютерні презентації, прем'єри дисків, літературні Інтернет-знайомства, мультимедіа-перегляди, подорожі по віртуальних музеях світу, електронні ігротеки, конкурси мультимедіа-творів, відеобесіди, відео-уроки, відеовікторіна,відеокруіз,відео лекторій,відеосалон, уроки-навігації,електронна вікторина «БібліоIQ», chat-конференції, інтер-слеми, інтернет-мости.
Серед такого розмаїття інноваційних форм бібліотечних заходів треба звернути увагу на деякі традиційні форми роботи, які також повною мірою спрямовані на популяризацію читання та проведення цікавої змістовної роботи з юнацтвом. Це і літературні читання, і бібліографічні огляди, літературний диліжанс, літературний аукціон, літературний ярмарок, диспут, бенефіс читача, книжкове дефіле, різноманітні конкурси,фестивалі. 
В ОБЮ вже традиційним стало проведення Тижня юнацької книги наприкінці березня та фестивалю української книги для юнацтва «Читай, юність!».
Необхідно переглянути всі напрямки роботи. Вони вимагають нових підходів. Це стосується, перш за все, національно-патріотичного виховання.
Сьогодні перед бібліотеками області стоїть складне і відповідальне завдання – виховання патріота, свідомого громадянина держави на прикладах героїв Другої світової війни, героїв Небесної Сотні,  українських військових, добровольців, волонтерів. Пропонуємо різнобічно висвітлювати події за допомогою таких форм роботи, як цикли бесід, уроків мужності, акцій, диспутів, скайп-спілкувань, відео-презентацій, живого спілкування з ветеранами Другої світової війни, воїнами АТО, волонтерами. Заходи з патріотичного виховання не слід перетворювати в лекції. 
Цікавим для читачів, на наш погляд, стане бібліотечний проект з перегляду та подальшого обговорення художніх та документальних фільмів (наприклад, "Війна – український рахунок", 2002 рік, авт. Сергій Буковський;  "Війна без переможців" 2003 рік, авт. Ігор Чижов та ін.). 
Запрошуємо приєднатись до нового проекту «Що читає український воїн», який буде тривати протягом 2017-2020 років. 
Бібліотечним працівникам та юним читачам бібліотеки рекомендуємо включитись у волонтерський рух, наприклад взяти участь в акціях "Спільними зусиллями", «З вірою в серці», які спрямовані на підтримку захисників нашої країни, їхніх дітей та родин.  
Корисними будуть патріотичні бесіди “Волонтер – це стан душі”, “Волонтери: пліч-о-пліч із захисниками України”.
Своєрідною складовою патріотичного виховання підростаючого покоління є краєзнавча робота, спрямована на донесення кожній віковій групі читачів в найдоступнішій формі відомостей про їх рідний край, його традиції, народні обряди, відомих людей. В останні роки ця робота збагатилась за змістом.
Найбільш поширеною є така форма роботи як Краєзнавчі розвідки. Бібліотеки, навіть самі маленькі, залучають підлітків до пошукової роботи з виявлення та збору інформації про місто, село, відновлення маловідомих фактів його історії, вивчення свого родоводу. Вони виявляють та збирають ці матеріали, створюють «народні архіви», папки, фотоальбоми, літописи, відеотеки,родинне дерево, які доповнюють фотоілюстрації, листи, копії бібліотечних документів тощо. 
Доцільно використовувати комплексні форми популяризації краєзнавчих документів: краєзнавчі дні (тижні); краєзнавчі читання; читацькі конференції; презентації; диспути; літературні вечори; зустрічі з відомими людьми краю; конкурси на кращого знавця краю; гра-мандрівка по рідному краю; клуби та об’єднання краєзнавців. 
З’явилися і нові форми роботи: слайд-розповідь, краєзнавчі аукціони та турніри. Безперечний результат у вихованні в юних читачів любові до рідного краю матимуть заходи з популяризації творчості письменників-земляків. 
Звертаю вашу увагу на цікавий проект ОБЮ ім. В. В. Маяковського «Литературная Одесса». В рамках цього проекта вже створені відеоогляди «В Одессе хочется жить и творить», «Из книги – на пьедестал» та заплановано створення  відеоогляду  «Какие люди из Одессы в люди вышли».
Радимо  звертатися на сайт ОБЮ, розділ «Фахівцям» (Методичні матеріали). Тут можна ознайомитися з методичними матеріалами  з актуальних тем, які хвилюють сучасних підлітків і підібрати відповідну форму роботи.

На сайті ДБУ для юнацтва є цікаві проекти для роботи з молоддю, наприклад «Читання» та ін.
Бібліотеки енергійно реагують на потреби і враховують інтереси юних читачів, застосовуючи нові форми роботи. Це є свідченням зростання творчого потенціалу та професіоналізму бібліотекарів. 
Даний консультативний матеріал містить лише частину різноманітних форм  масової роботи з юнацтвом. Їх так багато, що Ви ніколи не зможете повторитися! Кожен фахівець обирає для себе найкраще, те, що можна організувати в умовах кожної конкретної бібліотеки.

Бажаю не зупинятися на досягнутому,  постійно поповнювати скарбничку форм роботи з книгою, з юними читачами, поєднуючи традиційні та інноваційні методи!
